

COMENTARIOS INFORMATIVOS

EL BLOQUE IBEROAMERICANO

Tanto se ha hablado contra el tópico y el lirismo nacido al calor del hispanoamericanismo que bien puede decirse habíamos logrado enterrarlos. Es posible que más que las campañas periodísticas influyera en ello el ambiente de estos tiempos, la mentalidad práctica de la nueva generación, la propia realidad de nuestros días, y cuando el tema, como tal tema de literatura de ocasión y pasajera había caído ya en el olvido, por no decir en el desprecio de todos, cuando se huía deliberadamente, como se huía del ridículo, de aborarlo aún en las ocasiones más propicias, he aquí que en las sombras, en el silencio augusto que rodea toda labor seria que busca una finalidad positiva más que un efecto teatral, un grupo de hombres conscientes de su responsabilidad e interesados en nuestras relaciones con aquellos países venían laborando para dar cima a una de las obras más eficaces y acaso la única que puede encauzar por buenos caminos aquella unidad racial e idiomática que hasta ahora sólo había sido utilizada para cosechar unos aplausos al final de una cuchipanda cualquiera.

Ha sido así, como ha surgido el Bloque Iberoamericano o agrupación de personas significadas en el intercambio con América, Portugal y Filipinas. Su finalidad es esencialmente comercial. Procurar la máxima expansión del comercio español en aquellos mercados. Dentro de esta base caben, naturalmente, todos los demás principios de exaltación de sentimientos raciales, de cultura, de vinculaciones y mutua ayuda. En verdad hacia falta este organismo que unificara toda la labor a realizar que es tan amplia. No cabe duda que en la pasada época de amores platónicos se lanzaron entre tópicos y tópicos algunas ideas, algunas iniciativas de finalidad positiva. Faltaba, sin embargo, el brazo ejecutor, el elemento de acción que las recogiera y las convirtiera en realidad. Con un plan propio, con un programa amplio y concreto aparece ahora esta Agrupación en momentos de gran oportunidad.

Yo no sé la participación que en ella tendrá los elementos españoles, pero se diría que es Hispanoamérica quien ha venido a España a enseñarnos a hacer hispanoamericanismo y que lo que nosotros no hemos acertado a realizar en aquellos países van a realizarlo ellos en el nuestro. Es indudable que no serán pocas las ventajas que se deriven de esta actuación del Bloque Iberoamericano para nuestros intereses, pero es lamentable también, que de ser así, nuestros intereses queden en un segundo término y como supeditados a aquéllos. Dos Cámaras de Comercio en España, la del Brasil y la de México, de reciente creación, se han adherido al Bloque que proyecta crear otras muchas a medida que las posibilidades económicas lo permitan y tal parece que más ha de interesar la expansión del comercio Hispanoamericano en España que la del de España en Hispanoamérica como se anuncia. Ello ni es un peligro ni es un inconveniente, y si nosotros lo recogemos es sólo para destacar la necesidad de que los elementos españoles interesados en aquellos mercados se vinculen y colaboren en esta obra que ahora se inicia.

Coincide esta labor de Hispanoamérica con un resurgimiento de la situación económica en casi todos aquellos países, resurgimiento que no se concreta a sus elementos normales de vida, sino muy principalmente a las disponibilidades para la exportación, y llama la atención que este resurgir de sus economías no se traduzca en un auge para nuestras exportaciones a aquellos países que siguen acusando un marcado descenso. Días pasados dimos en una de estas crónicas un resumen de las estadísticas del comercio exterior en que se veía claramente aquel descenso, motivado por un incremento de las importaciones de otros países y por un aumento, sobre todo, en la producción indígena de artículos que antes tenían abandonados. Ahora trabajan intensamente por conquistar los mercados europeos. México y Brasil, por citar sólo los países que ya tienen Cámara de Comercio en España, están en este caso. Días pasados la Dirección General de Comercio mexicana ha publicado la siguiente nota: «Se estima—dice—como de mucho interés para nuestros productos encauzar en alguna forma las exportaciones de plátano a mercados europeos, en donde tiene gran demanda el producto me-

xicano, que es de magnífica calidad. La dificultad con que hasta la fecha se ha tropezado ha sido la de no contar con barcos acondicionados que hagan el servicio de nuestros puertos a Europa, pero se tiene conocimiento que algunos de nuestros Consules en países europeos están gestionando el establecimiento de una línea de transportes marítimos, que cuente con barcos adecuados para la exportación de frutas frescas. La exportación de plátanos en México, en cantidades que indican rancimos ha sido en 1933 de 5.800.499 por un valor de Dólares 5.467.171; en 1934, 8.055.751 por 8.274.450, y en los diez primeros meses de 1935, 9.068.703 por 9.752.845 dólares, de donde resulta un precio de exportación por racimo de \$ 0.94 para 1933; \$ 1.03 para 1934 y \$ 1.08 para 1935. A la vez que ha aumentado la exportación, no obstante ir casi toda a los Estados Unidos han aumentado los precios, y aún los técnicos los consideraban bajos no obstante ser remunerados, y esperan obtener mayores ganancias reduciendo las que perciben los intermediarios.

Brasil, por su parte, además del café y el cacao empieza a tener otro producto en gran abundancia para la exportación. El algodón. Su zafra del año 34 se eleva a 224.500 toneladas. Su consumo interior medio no llega a las 100 toneladas y su exportación de algodón en rama fué en ese año de 126.648 toneladas contra 11.693 en el año anterior, sin que España figure entre los países consumidores de este producto. Es más en la revista «Brasil», que edita la Cámara de este país en Barcelona (Año IV-núm. XIII) se reprocha el que durante el año 1934 no entrase en dicha provincia «ninguna mercancía de procedencia brasileña» no obstante haber salido de su puerto destinadas al Brasil 912.820 kilos de uva. No parece ser este el mejor camino de acercamiento pretendiendo llevar la balanza comercial al detalle de lo que sale y entra en una determinada provincia. De Almería salen las uvas porque se producen allí, en cambio el café y el yute entran por Málaga o Cádiz.

No dudamos de los beneficios que puedan derivarse para nuestra producción de la labor a realizar por el Bloque Iberoamericano y debemos celebrar su constitución que abre un nuevo período a nuestras relaciones con aquellos países. Tampoco somos partidarios de aferrarnos a los balances de la balanza comercial como único índice de la circulación de dinero entre dos países. Es lógico que aquellos pueblos pretendan ampliar sus horizontes comerciales. Pero entre ellos y nosotros existe una distancia a salvar que puede estar en nuestras manos y puede ser el elemento de nivelación para los balances que nos sean desfavorables, como lo son también los seguros. Se pretende ya la nivelación de créditos biológicos con el intercambio de mercancías y sería de desear que sólo tuvieran esta eficacia los productos transportados en nuestros

INFORMACIÓN LOCAL

HABLANDO CON EL GOBERNADOR CIVIL

Al terminar la sesión de la Comisión gestora de la Diputación, los reporteros se entrevistaron con el Gobernador civil de la provincia señor Escrig, el que manifestó a los reporteros que se congratulaba mucho de que la información aparecida en algunos diarios de la localidad, relativa a su posible traslado al Gobierno civil de Guadalajara, no haya sido cierta, pues se encuentra muy bien en Almería.

DIPUTACION

Los informadores se entrevistaron ayer mañana con el presidente ejecutivo de la Diputación, señor Suárez Saavedra el que dijo que carecía de noticias para la prensa.

Tampoco ayer entregó las notas de los gastos de viajes efectuados durante los años 1934 y 1935, y los gastos de gasolina de los mismos años.

FUNERALES

En la Iglesia de Santo Domingo y ante el altar de la Virgen del Mar, se celebró una misa mayor, por el alma de la actriz almeriense Concha Robles Pérez, (q. e. p. d.)

barcos, procurando al mismo tiempo por todos los medios la utilización de los buques españoles a cambio de abrir nuestro mercado a los productos de América, en la seguridad de que con ello lograríamos una compensación no despreciable.

Rafael PEREZ LOBO

Madrid, enero de 1936.

(Prohibida la reproducción)

POLITICA LOCAL

El Comité Ejecutivo del Partido Nacional Republicano de Almería, acatando órdenes del Comité Nacional, se abstiene de presentar candidatura, y a su vez, ordena a todos sus afiliados y agrupaciones locales, y ruega a sus simpatizantes, apoyen por todos los medios y voten íntegramente la candidatura del Bloque de Izquierdas.

Se permite al mismo tiempo invitar a la reflexión a cuantos aspiren en verdad a una España grande y libre, poque en las próximas elecciones se ventila hasta la existencia del régimen único que puede dar satisfacción a nuestras aspiraciones. El triunfo de la reacción significaría la implantación de un régimen Fascista-Vaticánista, tiránico y cruel, del que la reacción ha dado muestras durante estos dos últimos vergonzosos años y del que son fiel expresión los carteles y propaganda con que están en estos momentos inundando y tratando de emponzoñar a España.

Se impone la unión sagrada de todas las fuerzas republicanas y obreras, para vencer y acabar para siempre con el enemigo común y los serios peligros que nos amenazan.

Por el Comité.— El Presidente, Valentín Escobar Benavente.

Anteanoche celebró una Asamblea el partido de Unión Republicana, ratificando, por unanimidad, el acuerdo de los Comités provinciales y local encaminado a procurar la formación de la coalición de los partidos Socialista, Izquierda republicana y Unión Republicana, y declarar que cada partido tiene derecho absoluto y plena libertad para designar las personas que han de representarle en la candidatura.

El entusiasmo fué enorme.

Don Camilo Ruiz Bilange

Tras cruel y penosa enfermedad dejó de existir en la noche del martes, a los 42 años de edad, nuestro fraternal amigo y compañero, don Camilo Ruiz Bilange.

Comarado bueno y leal, gozaba en esta Casa con la amistad y el cariño de todos los que con él compartimos las ingratas tareas de Redacción, donde su fallecimiento ha dejado un profundo y sincero pesar.

Varios años estuvo C. Ruiz, —así firmaba sus trabajos—, encargado de la sección taurina de este diario, labor que desempeñó con singular acierto, y tanto entre el elemento taurino como particularmente, contaba con valiosas amistades y generales simpatías.

La Redacción, Administración y Talleres de DIARIO DE ALMERIA, comparte con profundo dolor el pesar que embarga a sus familiares por pérdida tan sensible e irreparable.

El entusiasmo fué enorme.



HERRIOT

Presidente del partido radical-socialista y ministro sin cartera en el gabinete Laval, que ha anunciado para hoy su dimisión y cuya actitud adoptarán todos ministros pertenecientes al partido radical-socialista francés, por lo que es de esperar que hoy al llegar Pierre Laval procedente de Ginebra a París se planteara la crisis total. Se sabe de fuente autorizada que Laval aceptará la dimisión por haber cumplido el actual gobierno casi por completo el programa, creyéndose que se formará un «gobierno de espera».

A "Un ciudadano de Cuevas"

En el periódico local "La Voz", y en su número correspondiente al día 15 de enero presente, aparece un escrito firmado con el pseudónimo "Un ciudadano de Cuevas", en el cual lanza un sin fin de falsedades, no merece por mí, que es a quien ataca, contestación alguna. Todo el escrito es falso desde el primer renglón al final, que lo hace con un pseudónimo, cuyo significado es "nombre falso".

Ninguna persona de sano raciocinio, habrá dado crédito a todo cuanto en él se dice. Si he sido expulsado del Ejército, no cobraría retiro, como consta en el Ayuntamiento, donde todos los 28 de febrero, paso la revista anual. Si me han echado de la Secretaría del Instituto, no sería desde el año 1932 Ayudante de la sección de Ciencias del mismo. Y a este tenor, podría rebatir todos los alegatos, pero es perder el tiempo que preciso dedicar a otros menesteres de mayor importancia y valoración.

Políticamente a mí no me sigue nadie, pues me pertenezco a un partido donde no hay jefe, y todos, hasta el que figura como su representante, no tiene más jefatura que el programa del partido, cuya élite más importante es el de una ética diáfana y pura en todos los actos, tanto sociales y privados, como políticos.

Aquellos que tienen un jefe son los que creen que todos somos iguales; nosotros defendemos una ideología; no defendemos intereses particulares; nosotros defendemos los intereses colectivos, tendiendo a mejorar el estado moral, material y cultural de la masa; esto, para vosotros, es un estorbo.

Próxima está la confirmación de quienes somos nosotros, los de ideas de izquierda republicana; después vendrán las elecciones municipales y ellas también dirán quien es el que cuenta con la mayoría; a las resultas de esta contienda electoral dejó la contestación definitiva, demorando a entonces el, con documentos en la mano, demostrar quien es el indeseable. Y bastante he dicho pues, aún me he extendido mucho, en contestar al que lanza calumnias e injurias escudado en un pseudónimo. Se me olvidaban, saben todos los que me tratan que no soy aficionado a la bebida, y que con respecto a la manzanilla, no he tomado ni una copa de esa bebida en toda mi vida, pues su olor que, a la generalidad le agrada, a mí me repugna.

Termino este asunto, y aunque escriban lo que escriban en contra mía, el silencio será mi contestación, y sólo contestaré cuando tenga conocimiento del autor de los escritos que se me dirijan.

Arturo F. de ARELLANO

CARTA ABIERTA

Recibimos para su publicación, la siguiente carta:

«Sr. Director de DIARIO DE ALMERIA.—Almería.

Muy señor nuestro: Al leer en ese vocero de su digna dirección, los artículos publicados con fecha 7 y 12 del que cursa, escritos por nuestro paisano don Agustín Iniesta Sánchez, Abogado, residente en Sevilla, bajo el epígrafe de ZURGENA O LA MALA SUERTE; nos apresuramos a dirigirle la presente rogándole encarecidamente, ha ga pública esta nuestra carta en su referido diario, para corroborar, una vez más por nosotros, las afirmaciones de los hechos a que hace mención en todo, nuestro con-

secuente paisano, que ha sabido interpretar con veracidad lo que en ésta nos sucede que se han realizado trabajos que se han realizado por la Administración en este río del Almanzora, y que se nos obliga para lo sucesivo, que sería la total ruina de los pequeños propietarios del pago de la Olla, a que se contraen los artículos de referencia; además, de los otros particulares, que son el sentir general de un pueblo laborioso y sufrido que, ninguna culpa tiene de tan MALA SUERTE, y si en cambio de que se le respete y atienda como correspondiente.

Confiados en vanas promesas por los representantes de estos trabajos realizados, no tomamos las determinaciones pertinentes con anticipación, de ésta cuestión latente que, tanta amargura nos causa ahora; pero no obstante y a pesar de todo, confiamos en que los que hayan de resolver esta gravedad para este pueblo de tan vital importancia, sabrán hacerlo, con una mano puesta en el corazón y otra en la conciencia de las causas justas, como es la que tanto nos preocupa.

Agradeciéndole sinceramente por anticipado la publicación de estas cuatro líneas, muchísimas gracias, y sirva la presente para agradecerle también por este medio (aunque particularmente lo haremos muchos) a nuestro querido paisano, la inserción de sus artículos en favor de un pueblo entero.

Zurgena, Enero de 1936.— Un grupo de Agricultores y vecinos.— Por el Centro Agrícola, el Presidente, Juan J. Rodríguez; José Antonio García, Diego Valera, Francisco Sánchez, siguen noventa y siete firmas.

"Figuras del Teatro de Benavente"

Hemos recibido un ejemplar de la obra escrita en verso por José Fernández-Doris, que lleva como título el que encabeza estas líneas. No vamos a caer en el exceso de adjetivos, por cuanto se podría interpretar como una adulación, que estamos muy lejos de hacer a Doris, quien cuenta en esta Casa con toda clase de afectos que merece un compañero en la Prensa.

Sólo nos limitaremos a decir que esta obra, prolongada por Benavente, coloca la firma de Fernández-Doris en toda la elevación que él merece.

El libro, admirablemente editado, constituye un ejemplar sumamente interesante, por la cantidad de versos que lleva, como asimismo por su calidad.

Felicítamos al compañero por la publicación de su libro.

Accesorios de todas clases para máquinas de coser. Representante máquinas ALFA, Eduardo Limones, Beiyó, 2 — Teléfono 1240 — ALMERIA

POR TIERRAS DEL MARQUESADO

EL VOTO NO SE COMPRA

El voto es la conciencia y la conciencia no se compra.

Toda la vida habéis estado acostumbrados a disponer a vuestro antojo de la conciencia ajena.

Habéis sido mercaderes, mercados ricos y forrados de dinero, valiéndoos del hambre y de la miseria del pueblo, habéis entrado a saco en el sagrado de las conciencias.

Con el dinero lo habéis podido todo. El dinero os hizo dueños y señores absolutos de España.

¿Por qué en los tiempos nefastos de la monarquía salía diputado el ladrón de Emiliano Gómez?

Porque astuto y habil, marrullero y procaz, con el arma del chan chullo se apoderó de los montes comunales y mandaba en los pueblos como señor de horca y cuchillo.

Los pobres le temían como a una vara verde. Emiliano tenía poderosas influencias. ¡Desgraciado del infeliz que en tiempo de elecciones, no besara la mano del ladrón y del verdugo!

Pero ha llovido mucho desde entonces.

Los explotados, aunque tengan que rabiar de hambre y padecer persecuciones y martirios, no están dispuestos a vender el voto.

Ya lo sabéis, señores: os podéis guardar vuestro dinero. El voto no se compra.

Es inútil que vayáis a los mercados de la pobreza en busca de la conciencia, porque la conciencia no se compra.

El señor marqués y la señora marquesa que perciben 35.000 pesetas diarias de renta, son también del frente antirrevolucionario. Ado-

EN LA DIPUTACION

LA SESION DE AYER

A las once y media de la mañana de ayer, y bajo la presidencia del gobernador civil de la provincia, señor Escrig, se ha reunido la Comisión Gestora de la Diputación Provincial.

Asisten los gestores señores Díaz Ferrer, Liria Fernández, Verde González, López Fernández, Suárez Saavedra y Guil Salas. El señor Guirado Román, no ha creído prudente asistir a la sesión y se quedó en el despacho de la Presidencia.

Abierta la sesión, el secretario da lectura al acta de la anterior, que se aprueba.

Seguidamente, el señor Escrig, solicita del secretario que se dé lectura al decreto de 16 de junio de 1931, el cual dice en el artículo 28 de su parte dispositiva que al gobernador corresponde presidir las sesiones de la Diputación, con voz y voto.

creto, el gobernador usa de la palabra. Empezó dedicando un saludo al pueblo, a los gestores y a la Prensa y dice que si va a usar de la prerrogativa que se le concede en el decreto, cada vez que se lo permitan sus ocupaciones, no es porque los gestores no le inspiren la debida confianza, sino para colaborar con ellos en la buena administración de la Casa provincial.

Fide un margen de confianza a los acreedores de la Diputación.

Agrega que el organismo provincial atraviesa por un estado apurado, pero sin que se haya llegado a la desesperación. Termina reiterando el ruego hecho a los acreedores, prometiéndoles que cobrarán sus deudas.

En nombre de la Comisión Gestora, contesta al gobernador el gestor señor López Fernández, quien agradece las palabras de elogio que ha tenido el señor Escrig para con la Comisión.

Seguidamente, se pasa a discutir el

ORDEN DEL DIA

Oficio del señor Director de los Establecimientos Benéficos, participando el ingreso de una niña en la Casa Cuna.

Enterados —Idem, idem, idem, participando el ingreso de una anciana en el Hospicio.

Se acuerda el ingreso definitivo.

—Oficios del señor Médico Alie-nista, remitiendo documentos de varios enfermos en el Manicomio.

Enterados. —Oficio del señor Gobernador, participando su toma de posesión.

Enterados. —Oficio del Director de la Es-

cuela Graduada, de la Cañada, solicitando una subvención.

—Oficio del Excmo. señor Gobernador, criticando la redacción del citado oficio, que dice está hecha en unos términos que no se ajustan al verdadero sentido de la petición. Y propone que se desestime la subvención porque esto es de la incumbencia de los Municipios. Así se acuerda.

—Oficio del señor Gobernador, sobre designación de un Vocal de esta Corporación, para el Tribunal provincial.

Se designa a don Antonio Ver-

de. —Oficio del Excmo. señor Gobernador, trasladando otro del Subsecretario de Gobernación, referente al Escalafón de Funcionarios.

Enterados.

—Carta de la Asociación Circunscular Abando, solicitando algunas fotografías ó documentos gráficos.

Se acuerda que pase a estudio de la Comisión correspondiente —Carta del Liceo Andaluz de Madrid, solicitando la cooperación de esta Corporación.

Igual que el anterior

—Oficio del Presidente del Tribunal provincial de lo Contencioso, remitiendo sentencia del pleito número 2 de 1934, el recurso interpuesto por don Juan Romero González.

Se acuerda cumplir la senten-

cia. —Idem, idem, en el pleito número 2 y 3, de 1933, de don Fernando Muñoz Ocaña.

Igual que el anterior.

—Escrito del Sr. Martínez Beltrán, solicitando reconocimiento de servicios.

Se acuerda con arreglo a lo solicitado.

—Idem, idem, del señor Laynez Martínez, sobre lo mismo.

Igual que el anterior.

—Idem del practicante Sr. García Aguilera, sobre reconocimiento de un quinquenio.

Se concede.

—Escrito de la Asociación de la Prensa, solicitando una subvención.

Se acuerda conceder la cantidad de cuatrocientas pesetas.

—Sentencia del Tribunal Contencioso, en el pleito del señor Alemán Ruiz.

Que se cumpla la sentencia.

—Expediente de concurso de Cédulas personales.

El gobernador dice que la subasta quedó desierta y que, con arreglo a la Ley, se sacará nuevamente a concurso. Pero anticipa que la Diputación ya tiene adoptadas las medidas necesarias para acometer el servicio por administración en el caso de que esta segunda subasta resultara también desierta.

—Acta de subasta de viveres y combustibles.

Se acuerda hacer estos servicios por administración.

—Informes Comisión de Beneficencia.

—Informes de las Comisiones de Beneficencia, Vías y Obras y Hacienda.

Despachados.

—Oficio del señor Delegado de Hacienda, participando el fallecimiento de don Federico Soría.

Se acuerda designar un interino para que le sustituya en el cargo en tanto dure el período electoral y que conste en actas el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento.

—Distribución de fondos del mes de Enero.

Se aprueba.

—Escrito del señor González Bascuñana, solicitando la devolución de una fianza.

Así se acuerda.

—Ayuntamiento Oria, solicita prórroga moratoria 1935.

Se desestima.

—Escrito de doña Natividad Moral, solicitando pensión de Orfanidad para sus nietos.

Queda sobre la mesa para informen los técnicos del organismo.

A continuación se trataron otros asuntos de relativo interés y se levantó la sesión.

La Diputación no paga a sus empleados

«Recibimos la siguiente nota: «Con esta fecha hemos dirigido al Excmo señor Ministro de la Gobernación, Jefe de Admon. Local y Director General de Sanidad, el siguiente telegrama:

«Practicantes y Enfermeros Beneficencia Provincial Almería ante situación difícil agotados créditos solicitan Vuestro orden Diputación abone mensualidades».

—Almería 22 enero 1936. Practicantes y Enfermeros».

Juan GARCIA MORALES

presbítero

Madrid, enero 1936.

Información telegráfica especial de DIARIO DE ALMERIA de España y del Extranjero

EL DÍA POLÍTICO

LOS TOROS

EXTRANJERO

Un agente electoral de las derechas acomete por la espalda a un trabajador del muelle

EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA DIRIGE TELEGRAMAS DE PESAME A LA FAMILIA REAL INGLESA

Madrid (8 n.).—El Presidente de la República ha dirigido hoy telegramas de pésame al Rey Eduar...

EN LA EMBAJADA INGLESA

El secretario de la Presidencia, de la Presidencia de la República, señor Sánchez Guerra estuvo esta mañana en la Embajada inglesa...

EN EL MINISTERIO DE ESTADO

El Embajador inglés visitó al ministro de Estado, señor Urzúa, para devolverle la visita de pésame que ayer le hizo.

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA

El ministro de Instrucción pública, Sr. Villalobos, manifestó esta mañana a los informadores que según le anunciaban los rectores de las Universidades...

EN LAS RESTANTES UNIVERSIDADES

En las restantes Universidades —dijo— se registraron algunas algaradas, resultando diversos heridos.

LA TARDE DEL PRESIDENTE

A las seis y treinta minutos de la tarde llegó a la Presidencia el jefe del Gobierno señor Portela Valladares.

DECLARACIONES DE LUCIA

Madrid, (11 n.).—Esta tarde, en el Congreso, hablando el exministro Sr. Lucía, dijo refiriéndose a un discurso de Calvo Sotelo, que no contase nadie con la ceda para lo que se pretende, pues jamás aceptaría esas proposiciones...

COMENTARIOS EN LOS PASILLOS

Durante toda la tarde, se han hecho muchos comentarios en los pasillos del Congreso, acerca de la cuestión electoral, haciéndose diversas cabalas sobre la lucha electoral.

UNA REUNION

Los señores Martínez de Velasco, Maura y Alba, celebraron una reunión, pareciendo ser que se inclinan por una política centro.

GIL ROBLES Y LUCIA, CONVERSAN

Esta tarde estuvieron conversando los señores Gil Robles y Lucía, mostrándose éste satisfecho por el derrotero de la unión de las derechas.

DECLARACIONES DEL SEÑOR PORTELA

El jefe del Gobierno, dijo a los periodistas que le había visitado el señor Sánchez Albornoz, solicitándole la reapertura de la Casa del Pueblo, de Avila...

LAS IZQUIERDAS, TRABAJAN

El comité electoral de las izquierdas, se ha reunido en los locales de unión republicana.

LAS DERECHAS, SE REUNEN

En el domicilio del señor Alba, esta tarde se reunieron el presidente de las Cortes y los señores Maura y Gil Robles.

LA IMPRESION DE LA REUNION

La impresión es desfavorable para los blasquistas, por considerar la mayor parte de los partidos del frente que no es posible pactar con un partido que tiene responsabilidad tan directa en la política del bienio Gil Robles-Lerroux...

SE DESBORDA EL RIO ATLANZON

Burgos.—Se ha desbordado el río Atlanzón, aislando las aguas el penal de esta capital.

DISTURBIOS ESTUDIANTILES

Burgos.—Los estudiantes del Instituto promovieron esta mañana algunos desórdenes en el interior del citado centro de enseñanza.

UNA MUJER ARROLLADA POR EL TREN

Sevilla.—Comunican de la estación férrea de Utrera que una mujer de 36 años de edad llamada Ma nuela Vergel Rico, ha sido arrollada y muerta por el tren.

OTRO ATENTADO SOCIAL EN SANTANDER

Santander.—Esta noche al subir a un tranvía el joven Antonio San Román, observó que era seguido por varios sujetos.

CON LOS «STRAPERLISTA» NA-DA

Valencia.—Ha quedado constituido oficialmente el frente popular en Valencia. Las reuniones celebra das han transcurrido dentro del mayor ambiente de cordialidad.

DECLARACIONES DEL SEÑOR PORTELA

El jefe del Gobierno, dijo a los periodistas que le había visitado el señor Sánchez Albornoz, solicitándole la reapertura de la Casa del Pueblo, de Avila...

El mejor regalo de boda es una máquina de coser y bordar ALFA. Representante: E. Limones. — Beloy, 2. — Teléfono 1-2-4-9

LA FIRMA DE S. E.

Esta noche ha sido facilitado en Gobernación la lista de los decretos firmados por el Presidente de la República.

Figuran, entre otros, uno suprimiéndolo el Gobierno general de Asturias.

Otro, autorizando al Gobierno para presentar a la Diputación permanente un proyecto de ley para la concesión de un decreto.

Otro, del ministerio de Estado, sobre nombramiento de cónsules.

Otro, de Marina, dictando reglas para el abono de jornales a los embarcados.

Otro, de Hacienda, sobre nombramiento de personal de este departamento.

Otro, de Justicia, relativos a cambio de magistrados.

Otro, de Trabajo, restableciendo los plenos de los Jurados mixtos.

Otro, de Agricultura, nombrando Director general de Montes, al señor Hidalgo.

SE DESBORDA EL RIO ATLANZON

Burgos.—Se ha desbordado el río Atlanzón, aislando las aguas el penal de esta capital.

Se han ocasionado daños de alguna importancia.

DISTURBIOS ESTUDIANTILES

Burgos.—Los estudiantes del Instituto promovieron esta mañana algunos desórdenes en el interior del citado centro de enseñanza.

Después recorrieron diversas calles dando gritos diversos.

UNA MUJER ARROLLADA POR EL TREN

Sevilla.—Comunican de la estación férrea de Utrera que una mujer de 36 años de edad llamada Ma nuela Vergel Rico, ha sido arrollada y muerta por el tren.

Las autoridades judiciales se presentaron en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver.

OTRO ATENTADO SOCIAL EN SANTANDER

Santander.—Esta noche al subir a un tranvía el joven Antonio San Román, observó que era seguido por varios sujetos.

Cuando se encontraba en la plataforma, éstos le requirieron para que se apease.

Antonio sacó un revólver haciendo cuatro disparos, de los que resultó herido gravemente Fulgencio Redondo y Ramón Pereira.

En la Casa de Socorro manifestaron que no estaban afiliados a ningún partido político, pero que vieron a Antonio repartir pistolas entre varios jóvenes y por eso le habían seguido.

Los heridos han quedado hospitalizados en el Hospital de Valdeceillas y el agresor quedó detenido.

Carecía de licencia para usar armas.

CON LOS «STRAPERLISTA» NA-DA

Valencia.—Ha quedado constituido oficialmente el frente popular en Valencia. Las reuniones celebra das han transcurrido dentro del mayor ambiente de cordialidad.

Se labora activamente en el acomplamiento de las candidaturas. A pesar de los rumores que se hacían circular es totalmente inexacto que el frente popular haya llegado a un acuerdo con el partido autonomista que dirige Sigrifido Blasco Ibañez, afecto a la política del señor Lerroux.

Parece que en el campo izquierdista no hay mucho interés en dar como hecha la unión, llegándose a decir por personas significadas en las alturas que el Comité electoral de las izquierdas ha adoptado el criterio de obstaculizar el ingreso de este partido en el frente popular.

Podemos asegurar que en Valencia los partidos componentes del frente popular que son los mismos que han firmado el manifiesto, no han aceptado aún la adhesión del partido autonomista, puesto que se ha de tratar del asunto en la reunión conjunta.

La impresión es desfavorable para los blasquistas, por considerar la mayor parte de los partidos del frente que no es posible pactar con un partido que tiene responsabilidad tan directa en la política del bienio Gil Robles-Lerroux...

chas, dice que será dado a la publicidad en el momento oportuno.

LA FIRMA DE S. E.

Esta noche ha sido facilitado en Gobernación la lista de los decretos firmados por el Presidente de la República.

Figuran, entre otros, uno suprimiéndolo el Gobierno general de Asturias.

Otro, autorizando al Gobierno para presentar a la Diputación permanente un proyecto de ley para la concesión de un decreto.

Otro, del ministerio de Estado, sobre nombramiento de cónsules.

Otro, de Marina, dictando reglas para el abono de jornales a los embarcados.

Otro, de Hacienda, sobre nombramiento de personal de este departamento.

Otro, de Justicia, relativos a cambio de magistrados.

Otro, de Trabajo, restableciendo los plenos de los Jurados mixtos.

Otro, de Agricultura, nombrando Director general de Montes, al señor Hidalgo.

SE DESBORDA EL RIO ATLANZON

Burgos.—Se ha desbordado el río Atlanzón, aislando las aguas el penal de esta capital.

Se han ocasionado daños de alguna importancia.

DISTURBIOS ESTUDIANTILES

Burgos.—Los estudiantes del Instituto promovieron esta mañana algunos desórdenes en el interior del citado centro de enseñanza.

Después recorrieron diversas calles dando gritos diversos.

UNA MUJER ARROLLADA POR EL TREN

Sevilla.—Comunican de la estación férrea de Utrera que una mujer de 36 años de edad llamada Ma nuela Vergel Rico, ha sido arrollada y muerta por el tren.

Las autoridades judiciales se presentaron en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver.

OTRO ATENTADO SOCIAL EN SANTANDER

Santander.—Esta noche al subir a un tranvía el joven Antonio San Román, observó que era seguido por varios sujetos.

Cuando se encontraba en la plataforma, éstos le requirieron para que se apease.

Antonio sacó un revólver haciendo cuatro disparos, de los que resultó herido gravemente Fulgencio Redondo y Ramón Pereira.

En la Casa de Socorro manifestaron que no estaban afiliados a ningún partido político, pero que vieron a Antonio repartir pistolas entre varios jóvenes y por eso le habían seguido.

Los heridos han quedado hospitalizados en el Hospital de Valdeceillas y el agresor quedó detenido.

Carecía de licencia para usar armas.

CON LOS «STRAPERLISTA» NA-DA

Valencia.—Ha quedado constituido oficialmente el frente popular en Valencia. Las reuniones celebra das han transcurrido dentro del mayor ambiente de cordialidad.

Se labora activamente en el acomplamiento de las candidaturas. A pesar de los rumores que se hacían circular es totalmente inexacto que el frente popular haya llegado a un acuerdo con el partido autonomista que dirige Sigrifido Blasco Ibañez, afecto a la política del señor Lerroux.

Parece que en el campo izquierdista no hay mucho interés en dar como hecha la unión, llegándose a decir por personas significadas en las alturas que el Comité electoral de las izquierdas ha adoptado el criterio de obstaculizar el ingreso de este partido en el frente popular.

Podemos asegurar que en Valencia los partidos componentes del frente popular que son los mismos que han firmado el manifiesto, no han aceptado aún la adhesión del partido autonomista, puesto que se ha de tratar del asunto en la reunión conjunta.

La impresión es desfavorable para los blasquistas, por considerar la mayor parte de los partidos del frente que no es posible pactar con un partido que tiene responsabilidad tan directa en la política del bienio Gil Robles-Lerroux...

UN FESTIVAL

Bollullos del Condado (Huelva).—Se celebró en esta villa un festival, en el que se lidiaron cuatro novillos de González Nandin (hoy Tassar), los cuales corrieron a cargo de Gitanillo de Triana, Diego de los Reyes, Pepete de Triana y Niño del Magisterio.

Todos fueron ovacionados y cor taron orejas, llamando singularmente la atención la labor del Niño del Magisterio, que obtuvo un gran triunfo, y fué sacado en hombros.

En la mañana de hoy ha fallecido en esta capital el conocido escultor don Miguel Blay, que era Académico de número de la Academia de Bellas Artes.

El señor Blay tenía, entre otras distinciones, la Legión Honor del Gobierno francés.

Su muerte ha sido sentidísima. En algunos centros artísticos se pusieron en los balcones colgaduras enlutadas.

Fallece un escultor

Madrid. En la mañana de hoy ha fallecido en esta capital el conocido escultor don Miguel Blay, que era Académico de número de la Academia de Bellas Artes.

El señor Blay tenía, entre otras distinciones, la Legión Honor del Gobierno francés.

Su muerte ha sido sentidísima. En algunos centros artísticos se pusieron en los balcones colgaduras enlutadas.

Información de Provincias

VARIOS HERIDOS EN UN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Sevilla.—En la carretera de Dos Hermanas voló en las primeras horas de la madrugada de hoy un automóvil, resultando heridos cuatro de los ocupantes.

El estado de unos de ellos, llama do Fernando Pérez de Lavandera reviste alguna gravedad.

APARECE EL CADAVER DE UN HOMBRE

Sevilla.—Esta mañana ha aparecido sobre las aguas del Cuadaluquivir el cadáver de Paulino Ruiz Méndez, de 66 años de edad, que desapareció el pasado día 31.

Este individuo trabajaba como guarda en el muelle de las Delicias.

UNA MUJER ARROLLADA POR EL TREN

Sevilla.—Comunican de la estación férrea de Utrera que una mujer de 36 años de edad llamada Ma nuela Vergel Rico, ha sido arrollada y muerta por el tren.

Las autoridades judiciales se presentaron en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver.

OTRO ATENTADO SOCIAL EN SANTANDER

Santander.—Esta noche al subir a un tranvía el joven Antonio San Román, observó que era seguido por varios sujetos.

Cuando se encontraba en la plataforma, éstos le requirieron para que se apease.

Antonio sacó un revólver haciendo cuatro disparos, de los que resultó herido gravemente Fulgencio Redondo y Ramón Pereira.

En la Casa de Socorro manifestaron que no estaban afiliados a ningún partido político, pero que vieron a Antonio repartir pistolas entre varios jóvenes y por eso le habían seguido.

Los heridos han quedado hospitalizados en el Hospital de Valdeceillas y el agresor quedó detenido.

Carecía de licencia para usar armas.

CON LOS «STRAPERLISTA» NA-DA

Valencia.—Ha quedado constituido oficialmente el frente popular en Valencia. Las reuniones celebra das han transcurrido dentro del mayor ambiente de cordialidad.

Se labora activamente en el acomplamiento de las candidaturas. A pesar de los rumores que se hacían circular es totalmente inexacto que el frente popular haya llegado a un acuerdo con el partido autonomista que dirige Sigrifido Blasco Ibañez, afecto a la política del señor Lerroux.

Parece que en el campo izquierdista no hay mucho interés en dar como hecha la unión, llegándose a decir por personas significadas en las alturas que el Comité electoral de las izquierdas ha adoptado el criterio de obstaculizar el ingreso de este partido en el frente popular.

Podemos asegurar que en Valencia los partidos componentes del frente popular que son los mismos que han firmado el manifiesto, no han aceptado aún la adhesión del partido autonomista, puesto que se ha de tratar del asunto en la reunión conjunta.

La impresión es desfavorable para los blasquistas, por considerar la mayor parte de los partidos del frente que no es posible pactar con un partido que tiene responsabilidad tan directa en la política del bienio Gil Robles-Lerroux...

de las Cortes ha planteado un conflicto entre el Presidente de la República y el Parlamento, sien do este el primer problema que deberán resolver las nuevas Cortes.

Añadió que en la próxima lucha electoral triunfará la legalidad republicana y que él está situado al lado de las fuerzas de izquierda, defensoras del régimen.

El partido radical —agregó— está quebrantado por los últimos escándalos producidos. Pero pronto reaccionará en la opinión.

Terminó elogiando el patriotismo de don Alejandro Lerroux.

El señor Guerra del Río, seguirá presentando su candidatura por esta capital.

SE VERIFICA EL ENTIERRO DE UN CHOFER VICTIMA DE UN ATENTADO

Tenerife.—Esta mañana se ha verificado el entierro del chofer que resultó muerto por la fuerza pública en una colisión desarrollada hace días en esta capital.

Los compañeros del muerto intentaron llevar el ataúd a hombros por las calles céntricas de la capital, pero los guardias lo impidieron, amenazando a los obreros con sus fusiles.

El féretro quedó unos momentos abandonado en plena calle.

Poco después, se reanudó la marcha, siguiéndose el itinerario trazado por el gobernador, que era por las calles extremas, hasta llevarlo a la población de La Laguna, de donde era natural la víctima.

Las autoridades han adoptado grandes precauciones.

LEGA EL INSPECTOR DE LA GUARDIA CIVIL

Barcelona.—Procedente de Madrid, ha llegado en la mañana de hoy el Inspector general de la Guardia civil, general Pozas.

Le acompañan sus dos ayudantes.

Mañana pasará revista a las fuerzas.

REGRESA UN AVION

Sevilla.—A las siete y media de la mañana salió con dirección a Madrid el avión correo.

Media hora más tarde hubo de regresar por sufrir unas averías en el tubo de conducción del aceite.

NORMALIDAD EN BILBAO

Bilbao.—Hoy se han dado las clases con toda normalidad en los centros de enseñanza.

Los estudiantes entraron en las clases sin producir el menor incidente.

GRAVES INCIDENTES ESTUDIANTILES

Granada.—Se han producido en la mañana de hoy incidentes en la Universidad y Facultad de Medicinas.

Los estudiantes tradic-nalistas prorrumpieron en las aulas formando en ellas gran alboroto.

Han estallado algunos petardos que solo consiguieron producir la natural alarma.

Entre estudiantes de uno y otro bando, se repartieron mamporros y palas a granel.

En vista de tales incidentes el rector ha ordenado la clausura de la Universidad y de las Facultades de Medicinas y Farmacia.

HALLAZGO DE MINAS SUBMARINAS

Barcelona.—Unos pescadores han hallado siete minas submarinas, creyéndose que se hayan desprendido de algún barco extranjero.

DESPUES DE LA MUERTE DEL REY JORGE

Londres.—Hoy se ha leído en la Cámara de los Comunes la proclamación del nuevo rey de Inglaterra.

Las calles por las que tenía que pasar el nuevo soberano, eran cubiertas por la tropa.

A mediodía se dispararon las salvas de ordenanza.

En el Ministerio de Negocios Extranjeros se siguen recibiendo numerosos telegramas de pésame de todos los jefes de Estado de Europa.

El cadáver del rey Jorge ha sido expuesto en la capilla de la Iglesia de Santa María Magdalena, en un féretro de roble.

Mañana se le trasladará a la Abadía de Westminster.

La reina estuvo anoche orando en la capilla ardiente.

UN ALUD DE NIEVE SEPULTA A SETENTA OBREROS

Tokio.—Un alud de nieve ha sepultado a setenta obreros.

Cuarenta de ellos han muerto. Se trabaja activamente para salvar a las restantes víctimas.

ANTE LA POSIBLE CRISIS FRANCESA

París.—En los medios políticos se dice que en el caso de plantearse la crisis el Presidente de la República, señor Lebrun, dará el encargo de formar Gobierno a los señores Laval, Herriot y Delbos, por este mismo orden.

UNA HUELGA QUE SE AGRAVA

Damascus.—La huelga general tienden a agravarse con graves caracteres.

Los estudiantes se han unido a los huelguistas y también lo han hecho los obreros electricistas.

Ha sido expulsado el jefe de los nacionalistas.

OTRO GOBIERNO QUE DIMITE

El Cairo.—Ha dimitido el gobierno en la tarde de hoy.

El nuevo encargado ha recibido órdenes de constituir un gobierno de coalición.

LA SANCION DE LOS PETROLEOS

Londres.—Noticias recibidas de Ginebra dicen que es casi seguro que el Comité de los 13, nombre otro de técnicos y peritos para llegar a la sanción de embargo del petróleo.

LA CRISIS DEL GOBIERNO FRANCES

París.—Esta mañana se reunió el Gobierno Laval, en Consejo, cuya reunión se dió por terminada a las cuatro de la tarde, hora en que el presidente del Consejo, fué a conferenciar con el jefe del Estado, señor Lebrun, ante quien presentó la dimisión del Gobierno.

A las seis de la tarde dieron comienzo las consultas, siendo el primer consultado el presidente de la Cámara, señor Buisson, quien dijo, al salir que había declinado el encargo de formar Gobierno.

Mañana continuarán las consultas.

LA CUESTION DEL DANCING

El Consejo de la Sociedad de Naciones, ha dado comienzo al examen de la cuestión de Dancing, pronunciando un discurso el señor Edem.

LOS ETIOPE DERRIBAN TRES AVIONES ITALIANOS

Addis Abeba.—Numerosos aviones italianos han bombardeado las llanuras de Wolkat (frente del Tigré) no habiendo resultado víctima alguna.

Las tropas etíopes han derribado otros tres aviones italianos, con los cuales asciende a trece el número de aparatos enemigos destruidos por las tropas etíopes desde el principio de las hostilidades.

Se recuerda que cuando el bombardeo del Web Shebell los etíopes derribaron otros dos aviones, que cayeron en terreno ocupado por los italianos y que no se incorporan, por tanto, a la cifra antes mencionada.

Se confirma plenamente que a primeras horas de esta mañana, dos aviones italianos bombardearon el cuartel general de Daggabur.

Se declara que sólo han resultado daños materiales de esta nueva agresión, no habiéndose registrado afortunadamente ninguna víctima.

Los aviones italianos han desaparecido en el horizonte ante el nutrido fuego de las ametralladoras etíopes.

Se notan grandes movimientos de tropas en el Ogaden, desde Djijiga hacia las posiciones del Sur.

No se ha confirmado que los aviones italianos hayan arrojado folletos subversivos sobre el Godjam invitando a las poblaciones a luchar contra el Gobierno central con el fin de obtener una autonomía política.

Por consiguiente, este hecho ratifica las afirmaciones ya comunicadas anteriormente de que el movimiento del Godjam no tenía la menor relación con el conflicto italo-etíope y sólo era motivado por discusiones locales.

MUSSOLINI RECONOCE LA PROTESTA CONTRA LOS BOMBARDEOS DE LA CRUZ ROJA

Addis Abeba.—En los círculos de esta capital se estima que el hecho de que el señor Mussolini acepte que la Cruz Roja lleve a cabo una encuesta sobre los bombardeos aéreos ha causado gran satisfacción al Gobierno etíope.

Por otra parte se indica que la actitud del señor Mussolini significa el reconocimiento de la protesta.

EN LA BATALLA DE DOLO HA MUERTO EL HERMANO DEL RAS DESTA

UNA ADVERTENCIA

POR EL FIN DE LA REPUBLICA

Estamos en momentos de crítica situación política. Del resultado de las próximas elecciones depende la vida o la muerte de la República española...

Pero si por el contrario, el elector mira con indiferencia su función y bien por unas pesetas o un colchón, o ya por un deseo de servilismo o una baja pasividad personal...

Es crítica la situación de España en los actuales momentos. Hay que meditar, hay que reflexionar, hay que darse cuenta de la importancia que en las próximas elecciones, tiene la emisión del sufragio...

Y cual no será la extrañeza de muchos ciudadanos, de muchos de nosotros, al ver que por algunos coterráneos y correligionarios, se prepara la traición. En vista del peligro que se corre...

Ahora bien, hay algunos inconscientes en los organismos directivos en las que no se hace la luz referida. Y digo inconscientes porque me resisto a creer que sean traidores. Me refiero a los que desde hace algún tiempo, y sobre todo, desde que se hizo el Bloque Popular...

En entrar a exponer la sinrazón de esta campaña de difamación, campaña que ya no va contra el señor Barcia, sino contra la misma coalición de izquierdas...



EL PAPEL GOL SUAVIZA EL TABACO

ra la producción lo que nadie ha conseguido, porque ha defendido sus intereses como ningún diputado, hasta hoy? Barcia, para los productores no tiene matiz político...

Se da razón: Hotel La Estrella, Calle Marcos, 5.

SLOMAN LINE advertisement with ship illustration and text: Para HAMBURGO directo El rápido vapor CASTELLON

Informarán sus Agentes. HIJO de ALFREDO RODRIGUEZ, S. A., Maura, 5.

NOTAS MUNICIPALES

UNA PETICION Los vecinos de la barriada de Los Molinos, Chocillas Bajas y Chocillas Altas, han presentado en el Ayuntamiento...

DE OBRAS Manuel Segura Freniche, solicita del Ayuntamiento, autorización para verificar obras en una casa de su propiedad...

DE AGUAS También don Rafael Martínez López, ha presentado un escrito, solicitando le sea concedida una acometida de agua...

Dr. Antonio María Abrisqueta Del Instituto Rubio y la Cruz Roja de Madrid

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Horas de consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6. Avenida de la República, 31, pral.

NOTICIAS Y SUCEOS

UNA CAIDA

En el Hospital Provincial ha sido asistido José López Ventura, de 31 años de edad, el cual padecía una herida infestada en la mano derecha...

Según manifestaciones del herido fue al dar una caída. Después de asistido de urgencia, quedó encamado en la Sala de Santa Rosa...

SE VENDE

automóvil marca Packard, siete asientos, modelo descubierto y un coche Fiat de lo H. P. cinco plazas, modelo descubierto.

MALOS TRATOS

En la Comisaría de Vigilancia, ha formulado denuncia Josefa Peláez Jaén contra un tal Guillermo, por malos tratos de palabra y obra.

¡ATENCIÓN!

aceite fino superior a 1,40 ptas. litro, lo encontrará en «La Virgen del Mar», comestibles finos. General Riego, 5 A.

POR INSULTOS

También en este Centro policiaco, denuncia Rafael López López, a Josefa Milán, por haberle insultado a él y a su esposa Mercedes López.

SE TRASPASA

en muy buenas condiciones bar acreditado de muchos años, con espléndida marquesina con vistas al mar, por fallecimiento del dueño.

ACCIDENTE DE TRABAJO

Cuando se encontraba trabajando en una fábrica de caramelos, propiedad de don José Fornieles, y situada en la calle de Granada número 11, tuvo la desgracia de producirse una herida...

Trasladada a la Casa de Socorro, los facultativos de guardia, le apreciaron una herida incisa de 2 centímetros, en el dedo índice de la mano izquierda...

Después de curada, pasó a su domicilio.

SE VENDE

motocicleta B S A 350 C. V. -válvulas en cabeza - seminueva por la mitad de su precio.

POR AMENAZAS

La Guardia de seguridad, presenta en la Comisaría a requerimientos de José Ortiz López, a Andrés Carvajal Martínez, por amenazas al requirente.

SE COMPRA

plomo viejo para fundir. Razón en esta Administración.

CASA DE SOCORRO

En este Centro benéfico se le ha prestado asistencia a las siguientes personas: José Arjona Medina, de 18 años...

Manifiesto que se la produjo de una manera casual. —Federico Moreno Rueda, de 16 años de edad, de una herida incli-

sa en la cara palmar de la mano derecha, también se calificó de leve.

Igualmente manifestó que se la produjo casualmente. —Emilia Urrutia Iglesias, de 36 años, de una herida incisa de 1 centímetro, situada en el dedo índice de la mano izquierda. Casual.

UTOMOVILISTAS

¿Queréis pintar vuestro coche? La mejor pintura para autos en LA INDIA, Granada, I.-A. Almería.

POR DAÑOS

Fernando Robles Gázquez, denuncia en la Comisaría de Vigilancia, que el autobús número 2.207 de esta matrícula, había arrollado a un carrito de su propiedad...

Este crimen es extraño, si. Es extraño porque contrariamente a lo que ocurre con los demás homicidios a mí no se me persigue.

Dr. José Esteban Especialista en Enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA

Del Hospital Provincial Consulta de 12 a 1 y de 4 a 6 Paseo de San Lázaro 6 Bañador y Avenida de la República 81

DEL CAMPO IMPOLITICO

La tolerancia entre adversarios es, en general, una guitarra desatemplada.

La blanca papeleta de un elector inconsciente, al caer en la urna, es una pobre idea que se traslada de una conciencia-cárcel a otra cárcel de cristal.

En la alegre y fraternal boda de la República y el Pueblo todos debiéramos ser invitados. Y después de invitados, asistir al acto.

ROMAN SIERRA FORNIES MEDICO MILITAR RETIRADO

Diagnóstico de Tuberculosis pulmonar Consulta de Medicina y Cirugía general: de 12 a 1 y de 3 a 5

Ayuntamiento de Almería

CONCURSO Se ha remitido al Boletín Oficial un edicto anunciando para el día siete del mes de Febrero próximo, el concurso para las obras de abastecimiento de agua a la barriada de las Cuevas de Los Ubedas.

Se señala como tipo del concurso la suma de 1.983 pesetas. Las condiciones de concurso y pliegos de condiciones pueden examinarse en la Sección de Fomento.

Almería, 22 de Enero de 1936.

ANTONIO LANGLE

Médico especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis. Análisis de sangre y de orina Consulta diaria: de 10 a 13 y de 3 a 5 Calle de Plácido Langley, 4

¡SOY UN ASESINO!

Un caso de suicidio es una vulgaridad, hoy día. Las aguas del Sena, en Francia, y las del Tamesis, en Inglaterra, guardan en sus entrañas secretos inconfesables de otros tantos cuerpos que en horas lúgubres y nebulosas tragarán blandamente y sin requirimiento.

El inspector Maraud, de la prefectura de policía del «arrondissement» de los Campos Elíseos, me contó uno que por la curiosidad de su confesión voy a referiros.

Yo que desde niño—comienza la carta—he tenido un miedo horrible a los criminales, no podía pensar que alguna vez fuese yo uno de ellos. El desprecio inmenso que hacia todos los que deshaçen una vida sentía lo sentiría más profundamente aún contra mí mismo.

He cometido el crimen más monstruoso y extraño que existe. Monstruoso porque he deshecho en un minuto lo que costó millones de minutos hacer. Porque destruí la obra que con tanto amor e ilusiones construyeron otros que, inevitablemente, morirán con amargura la pérdida irreparable maldiciendo una y mil veces la mano homicida que tan incomprensiblemente, tan sin razón, causara la muerte del ser querido. Y porque, más imperdonable aún, he matado a un hombre contra quien nada malo podía alegar y a un hombre que tal vez hubiera sido mi amigo y un amigo íntimo.

Este crimen es extraño, si. Es extraño porque contrariamente a lo que ocurre con los demás homicidios a mí no se me persigue. Yo soy un asesino. He matado a un hombre y no se me persigue. La justicia, la gente, los testigos, todos, saben que yo he matado a un hombre y nadie me dice nada, ninguno me recrimina.

Un crimen que las naciones aplauden y por el que me condecoran. Y sin embargo, la Iglesia dice «no matarás», «amaos los unos a los otros», «todos tenemos igual derecho a la vida».

El timbre de alarma suena en la trinchera. Una avanzada de los alemanes. Veo ante mí un uniforme alemán. Sobre el mismo un rostro sereno y dulce me mira. Sus ojos expresan bondad. Ni un solo rayo de odio ni pasión insana. Solo ternura, delicadeza, había en su alma. Me miraba amistosamente, con franqueza, y sin embargo yo le he matado.

Cómo el recuerdo de esta última mirada atormenta mi mente en todo momento; cómo mi corazón sensible revelase a cada instante contra este monstruoso crimen y cómo sufro por la pérdida irremediable cuando le he conocido, cuando he oído de él.

No podía sustraerme a la tentación de conocer su vida y lo he averiguado. Pero esto, lejos de ser un leitmotiv, lejos de ser un bálsamo que aliviare la herida sangrante de mi conciencia ha sido un nuevo dardo que agudiza los dolores de una manera terrible, insuportable.

Cuando he sabido que aquel nombre que yo tan aleosamente mate tenía mi misma edad, había-se educado en una Universidad como yo y tenía un padre y una madre que suspiraban por él igual que suspiraban los míos por mí. Cuando he sabido que era un artista de la música y que amaba a los franceses, como amaba a los ingleses, como amaba a los españoles, y en general a todos los hermanos de las demás naciones; cuando he sabido que odiaba la guerra, que odiaba esta matanza criminal e imperdonable tan fuertemente como yo la odio y cuando por último he sabido que su alma buena le impedía matar y había dicho que antes morir que matar a un hermano, me explico la dulzura de aquella mirada y me explico porque me ahoga esta intranquilidad y este asco de mí mismo. Yo, Cain, he matado a mi hermano Abel. Y como la conciencia me impide seguir viviendo con este formidable peso que gravita sobre mí conciencia y sobre mi dignidad de hombre, he resuelto aca-

Academia "RAPMAT" Clases de Mecanografía a ocho pesetas. Clases para Bachillerato, preparaciones para auxiliares de la Dirección General de Seguridad y demás estudios. Arraez, núm. 4, bajo, de 9 a 1, de 3 a 8 y de 9 a 12

bar con esta vida... No puede pagarse de otro modo mi deuda. José FLORES ESPINOSA

¿QUIEREN CONOCER LOS MOSAICOS?

EL ULTIMO ADVERTANTO Visiten Casa de RAFAEL CANADIAS y se convencerán que son los mejores. Parque Salmerón, 30. Teléfono 1536

El espíritu de generosidad y sacrificio de todas las fuerzas del Bloque Popular

Madrid (4 t.).— Con este título, «La Libertad» ha publicado lo que sigue: «Ya están casi ultimadas las candidaturas de izquierda. Salvo unas cuantas provincias—seis o siete como máximo—, en todas las demás el acuerdo es completo entre las fuerzas que integran el Bloque Popular. Las dificultades que se presentaron fueron vencidas, gracias al admirable espíritu de sacrificio y generosidad que anima a todos los acuerdos. Con el mismo espíritu serán resueltas las pocas dificultades que quedan en algunas circunscripciones. Todos, absolutamente todos, ponen por encima de las conveniencias partidistas o de los legítimos anhelos personales, el anhelo fervoroso de alcanzar una victoria que permitirá rescatar la República y devolver la libertad a los muchos millares de trabajadores presos.

Queremos destacar hoy este espíritu admirable. Y aun estimularlo, aunque lo creamos innecesario. Estimular, sobre todo, el espíritu de generosidad de los partidos fuertes, que cedan y transigen para que sea posible en fecha próxima una obra tan deseada por todos. Y aun nos permitimos insistir en que debe tenerse la máxima generosidad para con aquellos que, aunque no estén todavía perfectamente organizados, representan la manera de pensar y sentir de una parte importante del pueblo español. Esa generosidad que hoy sienten los demás para con ellos, esa ayuda que les prestan las organizaciones más poderosas del Bloque, tened la recompensa de incorporar a la marcha y la vida del régimen, masas enormes de ciudadanos un poco apartados hasta ahora.

Así lo entienden y piensan la mayoría de las fuerzas del Bloque Popular. Nosotros no hacemos aquí más que reflejar una realidad. Esperanzadora, optimista, halagüeña. Que no es sólo la seguridad de la victoria próxima. Sino también, y sobre todo, la convicción de que se están creando lazos de unión que serán el día de mañana la más firme garantía de la República contra todas las maniobras y andanzas de sus enemigos».

M. M. Adra y Enero de 1935.

SANATORIO QUIRURGICO DR. ARTES Alcalde Muñoz, 33

Dr. José Arigo Giménez Médico-Director del Manicomio Provincial Consulta especial de enfermedades nerviosas y mentales, de 9 a 11 y de 3 a 5. Teléfono 1734. Aguilard de Campo, 1, 1.º izq.

Dr. A. FORNIELES ULIBARRI OCULISTA Consulta de 11 a 1. Tele 1337. Avenida de la República, 51

Lea Vd. Lucha

A LOS AYUNTAMIENTOS DE LA PROVINCIA

En 24 horas entregamos los encargos que se nos hagan, para el padrón de habitantes y de viviendas. PRECIOS SIN COMPETENCIA

Por los fueros de la estética

Hace unos días, un periódico ilustrado madrileño trala unas fotografías en las cuales aparecían inscripciones de varios carteles propios de los días en que vivimos, o sea en campaña electoral.

Naturalmente que los carteles o inscripciones no los van a colocar en lugares donde la circulación de personal sea escasa y por esto las «inscripciones» provocativas, groseras o simplemente estúpidas—he copiado su léxico—han de verse en monumentos, estatuas e inmuebles que estén situados donde el acceso de personal sea más numeroso.

Pues bien; el periódico madrileño arremete iracundo contra los autores de estas inscripciones e in cita a las autoridades para que sacudan la «pasividad» en que se hallan, y salgan a velar por los fueros de la estética, prohibiendo que sobre edificios y monumentos, se estampen letreros que revelan un «vacío mental» de sus autores.

Defiende el ecleja simplemente los principios de estética que a buen seguro nada le hemos de regatear, pero no se ensañe en tono de mofa con los que no han podido asimilar mayores conocimientos gramaticales, porque esto no estamos dispuestos a silenciarlo. Y no estamos dispuestos a silenciarlo porque nos parece es una forma más o menos encubierta de defender los tiempos de aquella nefanda monarquía, que el pueblo lanzó por la borda para que nunca jamás pueda volver. España mangoneada por gobiernos autoritarios y sometida al feudo clerical, no se cuidó nunca de que los españoles tuviéramos escuelas donde adquirir los conocimientos necesarios para no incurrir en las faltas de ortografía y otros puntos gramaticales en que han incurrido esos «depravados» que han cometido el delito de no tener más instrucción; primero, por que como antes se ha dicho, las escuelas eran artículos de lujo, y segundo porque las pocas que había en lugar de educar a los niños en los conocimientos de la Gramática, Matemáticas, Historia Natural, Arte etc., etc., solamente se cuidaba de enseñarles el padre nuestro, historia sagrada y demás rituales que terminaban por hacer de cada niño un terrible enemigo de toda idea de liberación.

Ahora bien; los autores de las inscripciones no sabrán de gramática ni ortografía, sencillamente porque, como se deja apuntado, antes a la clerical y autocrática no les convenía que el pueblo tuviera conocimientos de la vida real porque era la muerte para ellos, pero si saben que Lerroux y Gil Robles en alegre contubernio, han sido y siguen siendo, los continuadores de aquel putrefacto régimen, que tiene la culpa de que ellos en lugar de escribir Lerroux, escriban «Lerrux» y en vez de Gil Robles, «Jil robes» y de la forma que ellos pueden expresarse y que nosotros entendemos perfectamente, gritan contra los traidores de las libertades públicas, que han tratado de llevar a España hacia un régimen de fuerza y opresión y que desde luego no han desistido de sus propósitos, que pondrán en práctica, si todos los buenos republicanos y amantes de la cultura y el progreso, no se unen como un solo hombre y se consiguen llevar a la nueva Cámara de diputados, una representación digna que de antemano quede obligada a llevar a la «Gaceta» leyes sociales y culturales donde al amparo de las mismas cada ciudadano encuentre totalmente garantizadas sus libertades y un camino para poder llegar donde sus facultades mentales y no económicas, le puedan llevar.

SEÑORAS Y SEÑORITAS Para una permanente garantizada, a precio increíble, acuda a la Peluquería de Manuel Sánchez Urán Navarro Rodrigo, 8

Dr. Victoriano Lucas Espinosa Radiólogo del Hospital Provincial por oposición. Diatermia, corrientes galvánicas farádicas, galvano-farádica, etc. RAYOS X CONSULTA: DE 2 a 4

EXAMENES PARA SECRETARIOS DE JUZGADOS MUNICIPALES En breve se anunciarán para cubrir vacantes en poblaciones menores de TREINTA MIL almas. El CENTRO PRACTICO DE ENSEÑANZA ha dado comienzo sus clases por profesorado del Cuerpo. Informes: De 12 a 2 tarde y de 7 a 12 noche, Calle Cámaras, núm. 24 o Ana Franco, 2.

Cemento LANDFORT



Hom... Municipal
"TAMPA" mis
Apar... 12, 155

«Puerto Rico Reconstrucción Administración»

La realidad de Puerto Rico ante la América latina

El imperialismo de la antigüedad, y aún de la Edad Media, se valía de las armas para extenderse sobre los demás pueblos. La conquista era hija de la guerra, de la aventura y del orgullo nacional de los pueblos que querían hacer flotar sus pendones más allá de sus fronteras. Es decir, imponían su poder por la fuerza, luchando en guerra abierta contra los pueblos menos fuertes o menos civilizados que decidían someter a su voluntad. Abusivo y criminal era el sistema, y jamás recibirán esos pueblos el perdón de la Historia y de la Justicia, pero atenua el crimen de aquellos imperios el hecho de que jamás recurrieron al soborno o a otros medios de corrupción para imponerse sino que pelearon y luego oprimieron a plena luz, tratando de igual a igual, como a gentes, en epopéicas luchas, a sus héroicos opositores.

El imperialismo anglo-sajón de los tiempos modernos es esencialmente distinto. Se impone y se sostiene a costa del honor y de la vida de los pueblos más débiles. De primera intención se simula una conquista armada que no es otra cosa que una calculada penetración económica, sostenida por los ejércitos. No se destruye en guerra abierta a los naturales de los países invadidos o intervenidos, sino que se les esclaviza y se les rebaja desde el primer momento poniendo en práctica para ello sistemas siniestros para matar por hambre y corromper por soborno. Fácil es destruir la moral de un pueblo deducido de antemano al hambre. Se requiere una enorme fuerza de voluntad y un sentido inmenso de conciencia nacional por parte de sus hombres para evitar que un pueblo colocado en esas condiciones no rueda hacia la degeneración colectiva.

Ejemplos del primer caso de conquistas ejercidas de frente y abiertamente nos los brindan la expansión de Grecia, Roma y España, cuyos fines imperialistas sobrepasaron al menos de la simple explotación económica y por donde quiera dejaron rastros de su espiritualidad. Ejemplos del imperialismo sordido, sin más miras que el lucro y la explotación nos lo ofrecen Holanda en el Pacífico, la Gran Bretaña en el mundo entero y Estados Unidos de América en el Caribe, especialmente en Puerto Rico.

En ese sentido es que la Junta Directiva del Partido Independiente de Puerto Rico, puesta su fe en Dios y la confianza en nuestros compatriotas, dirige la presente proclama a todos los portorriqueños, para darles una vez más solemne y grave voz de alerta ante el peligro que se cierne sobre el porvenir de la patria.

Las ominosas sospechas que a tiempo y en distintas ocasiones formuló este Partido que se fraguaba para Puerto Rico, por parte del Gobierno Nacional de Washington, un tipo de colonización económica más oprobiosa aún que el actual, dizque está ahora, desgraciadamente, al punto de convertirse en realidad. Ya se ha anunciado, aun que con la acostumbrada reticencia y eufemismo para cubrir cualquier retirada, la implantación de la Compañía o Empresa Colonial de Explotación bajo el pomposo apodo de «PUERTO RICO RECONSTRUCCION ADMINISTRACION» (PRRA), que con la Jefatura suprema naturalmente en manos de un norteamericano, funcionará con la asistencia de un número de subalternos llamados «coordinadores» y «directores», cuya mayoría se supone que sea de nativos, ya que se trata de puestos de inferior categoría y sus incumbencias han de ser los encargados de preparar la opinión pública para que reciba con júbilo el golpe de gracia ases-

ARROZ: Durante el año económico 1932-33 se importó de Estados Unidos, 2.444.130 quintales a un costo de \$ 5.024.837, equivalente a un promedio de costo por quintal igual a \$ 2.06, mientras que el año siguiente la importación fué de 2.021.910 que costaron \$ 6.665.050,00 o sea un promedio de \$ 3.29 por quintal, cuyo precio fué 60 por 100 más alto que el anterior. Actualmente se cotiza este artículo para el mercado de Puerto Rico, a precios que promedian no menos de \$ 4.00 el quintal.

HARINA DE TRIGO: Importación en el año de 1932-1933, 420.105 bultos, a un costo de \$ 1.281.744,00, resultando un promedio de \$ 3.05 por bulto. Durante el año siguiente la importación alcanzó a 403.843 bultos, cuyo costo fué de \$ 2.077.594, equivalente a un promedio de \$ 5.14 por bulto, o sea alrededor de 69 por 100 más. La cotización de hoy es de \$ 6.50 por bulto.

MANTECA DE CERDO: La importación en el año de 1932-33 llegó a 238.291 quintales, a un costo de \$ 1.353.852,00, a sean un promedio de \$ 5.75. En 1933-34 importamos 129.224 quintales que costaron \$ 1.616.851,00 equivalentes a un promedio de \$ 7.06 por quintal. El precio para Puerto Rico según las últimas cotizaciones asciende nada menos que a \$ 10.00 quintal.

Y colocado como estamos en el terreno de los números, no debemos olvidar que para mayor butia los millones de maras son millones de papel, ya que no existe de hecho circulación monetaria en metálico, siendo una verdad sabida por todo el mundo que un dólar sólo vale en la actualidad alrededor de sesenta centavos. Veamos, pues, la fugaz trayectoria que recorrerá el dinero que se dice y se repite ha sido destinado a Puerto Rico. La mayor parte será invertida en obras públicas, siendo requisito indispensable de la ley que crea esa medida, que todos los materiales de construcción han de ser comprados en los Estados Unidos y transportados a Puerto Rico en buques pertenecientes a Compañías de aquel país. Y como puede calcularse conservadoramente que el costo de todos los materiales e implementos comprados en el mercado americano, más el importe de los altos fletes y premios de Seguros alcanzan un promedio alrededor de 60 por 100, quedará entonces, a la primera de cambio, únicamente el 40 por 100 de las llamadas asignaciones. Esto es, de cada dólar, sólo llegarán al país, para ser distribuidos en sueldos, jornales y demás gastos anexos, algunos cuarenta centavos, pues los primeros sesenta centavos permanecerán intactos en su lugar de origen o regresarán a él a vuelta de correo. Pero el escarnio no para ahí, sino que va más lejos, pues si consideramos detenidamente el hecho fácilmente verificable de que este país está obligado a comer, vestir y usar artículos importados de Estados Unidos en no menos de del 75 por 100 del valor de consumo, se llega inmediatamente a la conclusión de que esos cuarenta centavos restantes quedan reducidos al punto a diez centavos, que

es al fin y al cabo el sobrante para las demás necesidades de la vida y para la restauración económica del país. El cuadro presente y la perspectiva futura, mostrando la situación pavorosa que atravesamos, es más que suficiente para que todos nos demos cuenta cabal de la realidad, sin necesidad de recurrir a estadísticas que nos puedan servir de ayuda en el análisis y apreciación de los hechos, pero no está de más apuntar ahora que no anduvo nada exagerado un prominente economista americano al declarar que la situación del jornalero portorriqueño es peor que la de los infelices «Coolies» y peones chinos, a quienes, cubiertas sus rudimentarias necesidades alimenticias sólo sobra el diez por ciento de su jornal para adquirir los demás atractivos de la vida, mientras que a nuestro desgraciado peón sólo le sobra escasamente el seis por ciento del jornal para el mismo concepto.

Cumple un elemental deber patriótico la Junta Directiva del Partido Independiente de Puerto Rico, previniendo al pueblo de Puerto Rico de que no debe permitir, bajo ningún concepto que su puro sentido de conciencia nacional sea adormecido ni vilmente atropellada su dignidad personal y ciudadana por la oferta, siempre grosera, de dinero y de medidas económicas que analizadas en su fondo, a la luz de los hechos, no tienen otro propósito que convertir en capataces y peones a hombres que por su estirpe latina y sus sentimientos cristianos, tienen el inalienable derecho a gozar de una patria libre y feliz, y el deber de luchar virilmente y honrosamente por su redención. Además, en el presente caso, la misma oferta de dinero es sumamente mendaz y sólo afectará por suerte, al UNO por MIL de los portorriqueños. Para el resto, también por suerte, el Plan no tendrá más trascendencia que ponerlos a llenar y rellenar infinidad de blancos de solicitudes, etc., y echar los a correr en pos de «recomendaciones» y firmas de funcionarios con todo lo cual ya tendrán en qué ocuparse.

Los hombres y los partidos que se han colocado incondicionalmente al servicio de los Estados Unidos y se han prestado a la defensa y propulsión del nuevo sistema de explotación colonial llamado ahora «Plan de reconstrucción», sentirán pronto el aguijón del decoro hiriendo sus conciencias humilladas y habrán de rectificar una vez que la misma vigencia del Plan les convenga de que se trata de una ilusión y mentira siniestra. El tal Plan, en suma, que no pasará de ser una nueva edición de la (PRRA) es el Plan de la humillación, que convertirá a los portorriqueños en siervos de la gleba, adscritos no ya a la tierra de su patria, sino encadenados para siempre a funesta esclavitud política y económica y a la voluntad de los amos extranjeros. El único servicio auténtico y decoroso que se puede prestar a la Patria es laborar por su libertad y la libertad sólo está en la independencia.

Dr. Antonio Martínez Sicilia
Medicina y Cirugía general
RAYOS X - DIATERMIA - CORRIENTES
Especialidad: Metriz - Embarazo y Asistencia a Partos
Consultas de 10 a 12 y 3 a 5. - Avenida de la República, 49
(Alto de la Esmeralda Martínez Sicilia).

Hospedaje
ESPECIAL PARA ESTABLES
CON GRAN CONFORT
A PRECIOS MUY ECONOMICOS
Razón:
EN ESTA ADMINISTRACION

BIBLIOGRAFIA
A pesar de ser español Quintillano y de ser también un gran pedagogo de la antigüedad, no había publicado hasta ahora en castellano un estudio dedicado a tan notable autor de la literatura hispano-latina. D. Rufino Blanco y Sánchez acaba de llenar este vacío, publicando una documentada monografía que se titula «Quintillano y su sistema de educación», como quinto volumen de la colección «Pa-ra pa-dres y ma-estros».

Este erudito trabajo contribuirá a divulgar las doctrinas pedagógicas y los méritos literarios de tan clásico escritor.

El opúsculo del señor Blanco, además del cuidado texto, lleva un índice alfabético y muy extenso de materias y el retrato de Quintillano. Precio del ejemplar, UNA PESETA.

Restaurant Puerta Real
Desde esta fecha establece el servicio especial para lunas y bodas
Interésalo pronto por ser el momento ventajoso.
Cenar en la Corte
Teléfono 3-1-7

ESPECTÁCULOS
FALON HESPERIA
Cine sonoro.
Programa para hoy:
A las 6:30 y a las 10: «Betty, reparte millones» y «Por un millón».

SEPA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1936 LAS AGENDAS BAILLY-BAILLIERE MADRID
AGENCIA DE BUFETE DIETARIO
MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA
AGENDA CULINARIA
AGENDA DE BOLSILLO CARNET
BLOC CALENDARIO DE MESA
LIBRERIAS, PAPELERIAS Y SAZARES
100, CALLE BAILLY-BAILLIERE, MADRID
¡SOLICITE PROSPECTOS!

La Casa Montes
ofrece en la presente temporada sus especias, ajonjolí y pimentón extremo de alta calidad a precios económicos.
Mariana, 1. Teléfono 1678
ALMERIA

La venta de manteca y margarina

El decreto del Ministerio de Agricultura de 23 de febrero de 1934 (Gaceta del 25) establece las condiciones a que ha de ajustarse la fabricación, venta e importación de manteca y de margarina.

Se dió publicidad a ellas tanto en B. O. como en la prensa diaria, lo mismo que en las visitas de Inspección que se efectuaron, sin haber llegado a conseguir el cumplimiento de las disposiciones establecidas en el mencionado decreto.

En su deseo de no perjudicar al comercio la Inspección provincial Veterinaria, se limitó casi siempre a efectuar decomisos sin imposición de multas, esperando que el vendedor cumpliría a partir de entonces con lo legislado.

Lamentable es reconocer que no ha sucedido así, con grave perjuicio para el vendedor, puesto que recordaba nuevamente la citada disposición y exigió su más exacto cumplimiento en decreto de 7 de enero de 1935 (Gaceta del 12), esta Inspección se verá obligada a efectuar decomisos considerables y a imponer cuantias multas la propongá el vendedor que a partir de la fecha girará visita diaria a los establecimientos.

SERVICIO DE CANARIAS
Servido por los magníficos vapores «ISLA DE GRAN CANARIA»
«ISLA DE TENERIFE»
Salidas de ALMERIA, para los puertos de CANARIAS, con escala en Málaga, Ceuta y Cádiz, el lunes 3 de febrero.
SERVICIO DE AFRICA
Servido por los magníficos vapores «CAPITAN SEGARRA»
«VICENTE LA RODA»
Salida de ALMERIA PARA MELILLA, los domingos a las 20 h. Idem de CEUTA para ALMERIA, los viernes.
Idem de MELILLA para ALMERIA, los sábados a las 17 h.
Llegada a ALMERIA de MELILLA, los domingos a las 3 h.

Audiencia y Juzgados
PARA SENTENCIA
En la Sala primera, se ha visto ayer mañana, la causa que el Juzgado de Berja, seguía a Clotilde González Vargas, por el delito de injurias, quedando concluida para sentencia.
SEÑALAMIENTOS PARA MANANA
Sala primera.—Vista de la causa número 452 del año 1934, del Juzgado del distrito de la Audiencia, seguida a Joaquín Martínez Martínez, por el delito de lesiones.
Abogado.—Señor Villegas Murcia. Procurador.— Señor Fernández Campos.
Sala segunda.—No hay señalamientos anunciados.
REGISTRO CIVIL
Distrito de San Sebastián
Nacimientos.—María Gómez Rosas y Leonor de la Cruz Román.
Defunciones.—Ninguna.
Matrimonios.— Bernardo Walsén Sánchez con Josefa Enciso Martínez.
Distrito de la Audiencia
Nacimientos.—María Aguilera Escobar, María Gabin Rueda, José Sánchez García y Natividad Sáez Cruz.
Defunciones.—Camilo Ruiz Bilan ge.
Matrimonios.—Ninguno.
Hasta las 3,30 de la madrugada se reciben esuelas de defunción en la Administración de este periódico

SERVICIO DE COMERCIAL
Salida de ALMERIA para ORAN, todos los domingos, con escala en Melilla.
NOTA: Para todos los servicios se admite carga y pasaje.
OTRA: Por el servicio Comercial, se admite también carga y pasaje para los puertos de ALICANTE y BARCELONA.
Agentes-Delegados en Almería: HIJO DE RICARDO JIMENEZ S. S. O.

Préstamos Hipotecarios
Amortizables a largos plazos sobre fincas rústicas y urbanas
Interés 5 1/2 %
Tramitación rápida
CESAR CONS - MADRID
Para informes:
Federico Torres Sánchez
Horas: de 9 a 11 y de 2 a 4
Arraaz, 10 - Teléfono 1513
ALMERIA

Jose Soriano Maciá
Enfermedades de los ojos
Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6
GENERAL RIEGO, 7

Hijo de Ramón A. Ramos
Paseo de Colón, 19 (Barcelona)
Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga
Con los vapores «María R», «Ramón Alonso R», «Roberto R», «Ricardo R», «Manelina R» y «Manuela C. de R».
Salidas de Barcelona, directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería, directos a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.
Agentes en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A. Mariana, número 5.

Luis Navarro Jiménez
Practicante por oposición de la Beneficencia provincial.
Regocijos, 29 ALMERIA
Teléfono 1804

MUY INTERESANTE
Certificado
El vino es la más sana y la más higiénicas de las bebidas PASTEUR
Oficina Internacional del Vino.--PARIS
LOS SEÑORES PROFESORES:
LOEPER, de la Facultad de Medicina de Paris
VIREB, de la Facultad de Medicina de Montpellier;
DECREF, de la Academia de Medicina de Madrid
Después de serios estudios han dictaminado que, un litro de vino, además de sus condiciones como bebida higiénica y estimulante, equivale como nutrición a 90 centilitros de leche 370 gramos de pan 585 gramos de buena carne sin hueso 5 huevos
El alcoholismo se evita bebiendo buenos vinos,
Dr. BERTILLON
Estos tipos de vinos los encontraréis, pagando por ellos su verdadero precio en las BODEGAS DE CARMELO BRINON, General Riego, 58; JUAN TONDA, Plaza del Dr. Ferránz, 7, y el Bar-Restaurant «EL MONTANES», Concepción Arenal, 3.

Emilio SOLER LOPEZ
(Presidente del Partido Independiente de Puerto Rico).
Asistencia Social
Número correspondiente al sorteo de ayer
89
Números premiados durante el mes de Enero

Día	Núm.
1	173
2	197
3	67
4	83
5	116
6	4
7	135
8	7
9	58
10	15
11	149
12	82
13	155
14	104
15	66
16	44
17	70
18	88
19	166
20	171
21	191


Zig-Zag
El papel de fumar siempre imitado pero jamás igualado

Por unos días
Panderetas de sardinas en escabeche y aceite a 1'20 y 1'25
La Casa de las Conservas
Mariana, 1 - Teléfono -- 1678